

Заползурная РУДА

среда,

9

сентября

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 72 (2064)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп

**решения
ПАРТИИ—
выполним!**

**ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ
РАБОЧЕЙ МИНУТОЙ!**

Как работали в августе

План реализации продукции выполнен на 100 процентов, вставкой — на 85,3, а товарной — на 85,5 процента. Оборот вагонов парка МПС превышен на 0,3 часа.

В августе недоотгружено руды 221,3 тысячи тонн, в том числе 130 тысяч тонн с Кировогорского рудника и 74,3 тысячи тонн с Оленегорского.

План добычи эксплуатационной вскрыши выполнен лишь на 74,1 процента. Недоотгружено в отвалы 285,8 тысячи кубометров. Автотранспортом ее недовывезено 134,7 тысячи кубометров, что составляет 72,1 процента выполнения плана. С оленегорского карьера ее недовывезено 27,6 тысячи кубометров, а с Кировогорского — 127,1 тысячи. Железнодорожным транспортом недовывезено вскрыши 131,1 тысячи кубометров.

План общего объема грузоперевозок авто-транспортники выполнили на 83,3 процента. Недовывезено грузов 553,2 тысячи тонн.

Железнодорожники и план общего объема грузоперевозок выполнили на 85,4 процента. Ими недовывезено 448,5 тысячи тонн грузов.

Как всегда, отлично трудились диетмитчики. Августовский план выработки диатомита выполнен на 102 процента. Дополнительно его выработано 900 килограммов. А план отгрузки продукции потребителям выполнен на 100,4 процента.

План выработки концентрата выполнен на 82,8 процента. Его недовыработано 93,8 тысячи тонн. Содержание железа в руде составило 95,4 процента, а содержание влаги в концентрате составило 6,7 процента при плане 7,3. Не выполнен план отгрузки концентрата потребителям. Недоотгружено 66,6 тысячи тонн.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Сообщаем итоги работы основных цехов комбината за минувшее воскресенье. **ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК**

Ни одна смена экскаваторных участков не выполняла суточное задание. А среди экипажей лучшего результата добился экипаж экскаватора № 32, где старшим машинистом Геннадий Александрович Заборщиков. Работа на перегрузке горной массы, суточное задание он выполнил на 140,2 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Здесь тоже ни одна экс-

каваторная смена не выполняла суточное задание. А среди экипажей лучшим был экипаж экскаватора № 53, где старшим машинистом Александр Михайлович Никитин. Суточное задание выполнено на 127,6 процента.

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

Из трех смен водителей работавших на Оленегорском руднике, план выпол-

нило одна. Фуководит ею опытный водитель, большой мастер своего дела Иван Алексеевич Смирнов. Сменное задание выполнено на 115,2 процента.

Хорошо работал и экипаж Аведжа Хачикевича Бостанджяна, план выполнен на 102,1 процента.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ
Ни один экипаж локомотива не выполнил план перевозки руды на дробильно-обогадательную фабрику.

Павел Сергеевич Лебедев работает в диатомитовом цехе больше десяти лет. За достигнутые успехи в выполнении плана и социалистических обязательствах завершающего года десятилетия ему присвоено звание «Ударник пятого года десятилетия».

На снимке: ПАВЕЛ СЕРГЕЕВИЧ ЛЕБЕДЕВ.

Фото А. Гергеля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября в конференц-зале управления состоится заседание постоянно действующего производственного совещания (ПДС) комбината.

Повестка дня:

«ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ».

Начало в 15 часов.

Экономике — быть экономной

В связи с выходом постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» на комбинате издан приказ о неукоснительном выполнении этого постановления.

Заместителем директора,

главным специалистам, руководителям цехов и отделов приказом обсудить на партийных и общих собраниях трудящихся задачи по усилению экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов во всех цехах, службах, отделах и участках повсичь ответственность и результативность организаторской и массово-политической ра-

боты по мобилизации трудящихся за экономию и бережливость на производстве и в быту.

Усилить работу по проведению на комбинате всеобщего общественного смотря эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Итоги этого смотра подводить ежегодно.

Обеспечить высокую научно-техническую обоснованность разрабатываемых норм расхода материальных и энергетических ресурсов. В случае выявления превышения норм расхода принимать меры к немедленному их пересмотру.

Разработать конкретные мероприятия по усилению экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов на 11-ю пятилетку.

Редакция газеты «Заползурная руда» освещать вопросы бережного отношения к общественным собственности, рационального использования всех ресурсов, как одного из важнейших принципов экономической стратегии партии.

Партийным и профсоюзным комитетам взять под постоянный контроль выполнение задач, поставленных в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Внести конкретный вклад

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Как известно, недавно вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

Наш корреспондент обратился к главному инженеру фабрики А. П. Химченко и попросил рассказать, как решается этот вопрос у них в цехе. Вот что он ответил. — Мы ознакомились с этим постановлением. Не секрет, что наше движение

вперед все больше зависит от умелого использования ресурсов, топлива и сырья. В последнее время добыча топливно-энергетического сырья становится все дороже, значит использовать его надо по-возрастски, бережливо. Но, к сожалению, не всегда это получается. Еще бесхозяйственно мы расходует электроэнергию, воду, тепловую энергию.

Как мы используем тепловую энергию, как бережем ее? По цифровым данным есть некоторая экономия. Например, во втором квартале должны были израсходовать тепловой энергии на 487 тысяч рублей или 50550 гигакалорий, а фактически ее использовано на 428,5 тысячи рублей или

47179 гигакалорий. Но эти результаты могли быть и лучше, если бы повсюду тепло расходовалось экономно. Много впустую теплота расходуется в новом корпусе обогащения, а именно на недавно введенных в строй 10-й, 11-й и 12-й секциях, корпусе среднего и мелкого дробления, на хвостовой насосной. Здесь надо застеклить все окна, отремонтировать крыши, тщательно заделать все щели, навесить двери так, чтобы они плотно закрывались и без надобности не оставлять их открытыми.

Часть этих мероприятий записаны в плане подготовки к работе в осенне-зимний период, и они выполняются. Но выполнить все своими силами мы не

можем. Очень много недоделок оставили после себя строители. Хотя ими и подпписаны акты сдачи объектов, но обо всех недоделках они прекрасно знают. И генеральному подрядчику — строительно-монтажному управлению «Рудострой» (начальник тов. Дорожников) необходимо вернуться на эти объекты в самое ближайшее время, критически посмотреть на дело рук своих и устранить недоделки.

Во втором квартале допущен перерасход электроэнергии. При плане 868,2 тысячи рублей ее израсходовано на 987 тысяч рублей.

Обогащение руды невозможно без использования большого количества воды. Как в прошлом, так и в этом году допущен большой перерасход ее.

еще не научились ее экономить. Мало разъясняем людям, сколько энергии тратится на ее перекачку. Неравномерное использование воды незамедлительно сказывается на таком показателе, как перекачка хвостов. И как следствие, неравномерно идет налив дамбы на хвостохранилище.

На последнем партийном собрании коммунисты фабрики обсудили это постановление. Шел деловой разговор не только о том, что надо сделать для экономии тепла, электроэнергии, воды, горюче-смазочных материалов, но и что предпринять для снижения себестоимости основных и вспомогательных материалов. Сейчас важно развернуть массовое движение за всемерную экономию. Это как раз то, к чему призывает нас постановление.



Работа оживилась

В последнее время заметно оживилась работа в комсомольской организации орс. Молодые работники торговли и общественного питания активно участвуют в соревнованиях под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Они не раз выходили победителями в соревновании работников орс.

Улучшилась и спортивная работа. Девушки принимают активное участие в соревнованиях, которые проводит спортклуб «Лапландия».

5 сентября 25 комсомольцев орс вышли на субботник, работали в теплице. Работа спорилась на всех участках. Работники теплицы остались довольны и благодарны комсомольцам за оказанную помощь.



У комсомольцев отдела рабочего снабжения

Не первый свой выходной комсомольцы и молодежь орс и треста «Оленегорсктижстрой» проводят в туристских походах. Побывали мы в Хибинах, на Южном Чаргорре, на жемчужине Кольского полуострова — Сейдозере.

28 и 29 августа мы вновь побывали в Хибинах. Но на сей раз наш путь был в сторону Северного Чаргорра. Маршрут был нелегкий, но желание ближе познакомиться с чарующей природой нашего края, увидеть красоту гор, подышать свежим, пьянящим воздухом, снять усталость.

Хорошему отдыху в горах способствовала прекрасная погода. Выходные дни мы провели очень хорошо, с песнями, шутками, комсомольским огнем.

Туристский поход — это не только пройденные километры. Это и приобретение туристских навыков, и активный отдых. В этом мы еще раз убедились. Что мы хорошо отдохнули, можете убедиться и вы, дорогие читатели, посмотрев на эти снимки. **Текст и фото Н. БАЧЕРИКОВА.**

Заканчивается обмен паспортов

С 1 января 1976 года в нашей стране идет обмен паспортов. Обмен паспортов ведется в соответствии с новым Положением о паспортной системе в СССР, утвержденным постановлением Совета Министров СССР, отражающим подлинный демократизм нашего общества, его идейно-политическое единство. Это дело большого государственного значения, и здесь все важно от качества заполнения документов до разъяснения Положения о паспортной системе, контроля за ее строгим соблюдением.

Заканчивается обмен паспортов и в Оленегорске. Однако есть граждане, которые не торопятся обменять свой паспорт, ссылаясь на то, что еще успеют. Если эти граждане своевременно не произведут обмен паспортов, этим самым они загрозят работу паспортного стола в конце года. Поэтому паспортный стол настоятельно просит тех, кто не обменял паспорт, сделать это не позднее сентября — октября текущего года. Тем, кто не может сам сходить сфотографироваться (по болезни, или другим уважительным причинам), нужно вызвать фотографа на дом. После получения фотографии вызывать на дом работника домоуправления, который примет документы нашей стране и сдаст их в паспортный стол для оформления. В паспортном столе оформят паспорт и доставят на дом владельцу. Паспорт нового образца отличается от старого тем, что он выдается гражданину бессрочно. Поэтому, когда Вам исполнится 25, 45 лет, а паспорт вклеивают с фотографией этих возрастов. Паспорта, в которых отсутствуют фотографии 25, 45-летнего возраста, считаются недействительными, а их владельцы привлекаются к административной ответственности, как нарушители паспортного режима.

Руководители предприятий, учреждений и организаций при оформлении на работу обязаны удостовериться, что принимаемые на работу имеют паспорт с отметкой о прописке, что не истекли из срока действия. Прием на работу граждан без прописки по недействительным паспортам и без паспортов является грубейшим нарушением паспортного режима. Ответственные лица, допустившие это нарушение, наказываются штрафом. За повторное нарушение такого рода наказываются штрафом в размере до 50 рублей.

В. СИВАЕВ.
Нач. паспортного стола Оленегорского ГОМ.

ПРИШЛА ОСЕНЬ

На улице уж осень не хужет!
Спешит по лужам к дому, друзья.
Прохожий одинокий
вполыхает в танец
Торопится, мне чуточку пригласив,
знакомый.
И отказать мне им никак нельзя,
А в сизую одну в тиши немой,
И не верю.
Я счастлива, их редостин внимаю.
Как мышка, затанцует
и не верю.
Мне подшутить охота
над собой —
Уйти бы не прикрывши двери.
Хочу кричать: «Зачем дождя бояться!»
Встречать бы осень я пошла,
Я мокрую березку обниму,
Измерив вдоль и поперек все лужи,
И, как с подружкой, буду целоваться.
Насквозь бы вымокнуть смогла,
Т. АНИКЕЕВА.
И пусть, мне было бы Работник медсанчасти.

ПОГОДА В СЕНТЯБРЕ

В сентябре происходит заметное похолодание на всей территории СССР, что связано с уменьшением притока солнечной радиации к земной поверхности.

В природе осень начинается в разные сроки, обычно со дня первых заморозков. На Кольском полуострове дата перехода среднесуточной температуры через отметку 5 градусов тепла в сторону понижения наблюдается в начале третьей декады. В ночные и утренние часы возможны заморозки до 6—12 градусов ниже нуля, а в центральных и юго-западных районах

абсолютным минимум температуры зарегистрирован 13—18 градусов мороза.

В сентябре начинаются снегопады. Снег, попадая на теплую почву, тут же тает, и постоянный снежный покров не образуется.

По данным Гидрометцентра СССР, в сентябре этого года в нашей области средняя месячная температура воздуха ожидается 6—9 градусов тепла — несколько выше средних многолетних значений. Месячное количество осадков составит 50—65 миллиметров (около нормы).

В. ПАКУЛЕВА.
Инженер-синоптик Мурманского бюро погоды.

С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

Футболисты оленегорского «Горняка» на прошлой неделе провели две встречи на первенство области. В пятницу наша команда на своем поле принимала футболистов из Никеля. Хотя встреча прошла с преимуществом «Горняка», счет был зафиксирован ничейный — 1:1.

В воскресенье «Горняк» играл с одним из лидеров первенства — командой «Труд» из поселка Росляково. Премущество наших футболистов было значительным, они победили со счетом 8:0.

Вчера «Горняк» провел последнюю встречу в первенстве области. Его соперником была команда «Апатит» из Кировска. О результате этой встречи мы сообщим в следующем номере газеты.

В. СЕРГЕЕВ.

«ОТ ВСЕЙ ДУШИ»

Кто не любит эту телевизионную передачу, которую ведет диктор Центрального телевидения Валентина Леонтьева. Недавно Валентина Леонтьева побывала в Мурманске, готовила очередную передачу о тружениках моря, их нелегком труде. Записи передачи состоялась 22 августа во Дворце культуры имени С. М. Кирова.

Скоро на голубых экранах телеэкранов состоится новая встреча с Валентиной Леонтьевой и людьми мужественной профессии — рыбаками Мурманска.

За редактора **В. С. РАКОВ.**

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

Сколько прекрасных певцов, ярких драматических талантов, замечательных музыкальных ансамблей удачно проявляют себя на конкурсах самодеятельности, фестивалях, смотрах. Массовый подъем и тяга к культуре, к эстетическому развитию поистине безудержны. Но одного желания и любви к искусству при этом мало. Чтобы выступать на сцене, нужна работа над собой, нужны систематические занятия. Каждому, желающему стать антером, певцом, танцором требуется специальная подготовка — занятия по антерскому мастерству, движению, технике речи. Все эти навыки вы можете получить, записавшись в какой-либо коллектив художественной самодеятельности.

Дом культуры приглашает вас в следующие коллективы художественной самодеятельности: народный театр драмы, группу пластики, народный театр юного зрителя, вокально-инструментальные ансамбли «Ольвия», «Оленегорочка» и народных инструментов.

Детский сектор приглашает ребят в кружки художественного слова, хоровой, танцевальный, радиотехнический и вокально-инструментальный ансамбль «Радуга». При детском секторе организуется школьная дискотека.

При Доме культуры работают платные курсы художественного вязания, ирройи и шитья.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
9 сентября. Вечер отдыха.
Начало в 19 часов.

10 сентября. Художественный фильм «СПАСАТЕЛЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Кинесборник «СЛЕДОПЫТЫ», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
9—13 сентября. Художественный фильм «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ», начало: 9—12 сентября в 17, 19 и 21-30; 13 сентября в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
9 сентября. Художественный фильм «СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ УХОДИТ НА

ПЕНСИЮ», начало в 18-30 и 20-30.

10 сентября. Документальный фильм «ДВИГАТЕЛИ ПРОГРЕССА», начало в 18-30 и 20-30.

Бюро технического обучения кадров ОГКО объявляет прием заявлений на курсы подготовки помощников машинистов тепловозов. Принимаются мужчины в возрасте 18 лет, имеющие среднее образование. Справки по телефону 52-04.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ
С 10 сентября по адресу: ул. Мира, 31 ежедневно с 10 до 18 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов ведется оформление на работу выпускников общеобразовательных школ.

3 октября этого года отмечает свое 25-летие. Администрация школы просит выпускников ответить на вопросы анкеты: фамилия, имя, отчество (фамилию до замужества), год выпуска, место работы, должность, что вы помните о школе, домашний адрес. Ответ прислать в школу № 2 до 15 сентября.

Дому культуры на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** сторож и радиотехник. Обращаться к директору с 11 до 18 часов.

В магазине «Подарки» в большом выборе золотые ювелирные изделия (серьги, перстни), а также парфюмерия и косметика. Посетите наш магазин.

14 сентября в Доме культуры состоится концерт эстрадного ансамбля «Славяне» (Новгородская областная филармония). Начало в 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

19 сентября с.г. проводится общегородской субботник по осенней посадке деревьев и кустарников. Просим всех оленегорцев принять активное участие в озеленении города. **Исполком.**

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполяная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7201.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

С 1 сентября ведется подписка на многотиражную газету «Заполяная руда». Подписку можно оформить у общественных распространителей печати по месту работы. Стоимость подписки на год 1 рубль 4 копейки.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

пятница,
11
сентября
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 73 (2065)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**решения
ПАРТИИ—
выполним!**

КУРС—ЭКОНОМНАЯ ЭКОНОМИКА.



Как известно, экипаж соронатонного самосвала № 541, где старшим водителем Аведис Хачикович Бостанджян, годовой бригадный подряд решил выполнить к 7 ноября. Добрая инициатива нашла поддержку во многих коллкситивах комбината.

Экипаж держит свое слово. Сменные нормы выработки он постоянно преваыполняет.

На снимке: ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования Аведис Хачикович БОСТАНДЖЯН.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК
8 сентября ни одна смена экскаваторного и бурового участка не выполнила суточное задание. Зато намного перевыполнил задание экипаж экскаватора № 56, где старшим машинист Сергей Яковлевич Шараланов. На буровом участке высокопроизводительно трудился экипаж Александра Павловича Сычева. Задание выполнено на 113,6 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК
Здесь тоже ни одна смена экскаваторного участка не вы-

полнила задание. А среди экипажей лучшего результата добился экипаж экскаватора №52 (старший машинист Юрий Владимирович Максимов). План выполнен на 136,9 процента. Этот экипаж второй день подряд занимает первое место в социалистическом соревновании.

Из трех смен бурового участка план выполнили две. Наилучший результат у смены Константина Анатольевича Величко, задание выполнено на 151,4 процента.

Выполнили дневное задание и все семь экипажей буровых станков. Лучший результат у экипажа Анатолия Яковлевича Шаповалова, задание выполнено на 132,3 процента.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА
Здесь лучше других работала смена Александра Ивановича Лебедева с участка сушки и обезвоживания. Суточный план выполнен на 105,5 процента.

Ни одна смена и ни один экипаж транспортных цехов не выполнили суточное задание.

Т. ХУСАИНОВА.

Идет подготовка к зиме

Встретить во всеоружие

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ период 1980-81 годов энергоцех комбината провел в основном удовлетворительно. Не было аварийных остановок котлоагрегатов, отдел материально-технического снабжения вовремя создал необходимые запасы угля котельной. Наладочная группа по тепловым сетям обеспечила рациональное потребление тепловой энергии для отопления жилых домов и объектов социаль-

ного быта. В осенний сезон возникла необходимость в большом объеме проводить капитальные ремонты.

Основные виды подготовительных работ были еще в мае определены приказом по комбинату. Многие из намеченного нам удалось сделать. Отремонтированы котлоагрегаты №1 и №3 и вспомогательное оборудование. При ремонте котлоагрегата №3 внедрено шнековое шлакоудаление. Отремонтированы также бойлеры теплового центра. Проводим капитальный ремонт теплосетей, гидравлическое испытание и промывку сетей. На дробильно-обогадательной фабрике отремонтированы и реконструированы две топливные сушильные барабаны, закончен ремонт системы отопления склада обезвоживания. На 70 процентов сделан ремонт оборудова-

ния аспирации и приточно-вытяжной вентиляции.

До наступления холодов осталось немного времени. Большой объем работ предстоит выполнить труженикам энергоцеха. Это и замена теплотрасс в городе, и капитальный ремонт конденсатопровода на промплощадке, и изоляционные работы на наружных теплосетях. Особенно важны последние работы, так как минувшие годы — это период интенсивного капитального строительства, что вызвало перенос теплосетей и нарушение тепловой изоляции на наружных сетях. Для этих целей создана специальная изоляционная бригада.

Ответственная пора наступила и для коллектива ЖКО по завершению подготовки жилого фонда и учреждений социального быта к зиме. Надо привести в порядок тепловые узлы в домах, отремонтировать двери и окна в подъездах. В этом плане многое должно сделать жители горо-

да. В частности, утеплить окна, навести порядок в подъездах по сбережению тепла.

И вот еще на что хотелось бы обратить внимание. Запрещено по собственной инициативе производить наращивание секций батарей в квартирах, но некоторые граждане самостоятельно производят регулировку тепловых узлов. Прибавляя себе тепло, они одновременно отнимают его у других.

Выполнен на комбинате ряд мероприятий по экономии электрической энергии и повышению надежности электроснабжения. Введены в работу распределительный пункт для питания контактной сети Кировогорского рудника и южной части Оленегорского. Выполнена реконструкция воздушной линии Кировогорского рудника с установкой проводов большего сечения с целью уменьшения потерь электроэнергии в сетях. Но сделано еще не все. За семь месяцев по комбина-

Обсудили важные вопросы

На состоявшейся первой сессии Оленегорского городского Совета народных депутатов был заслушан доклад заместителя председателя исполкома Н. Ф. Королева «О состоянии и мерах улучшения работы по охране порядка и усилению борьбы с правонарушениями в свете решений XXV съезда КПСС».

Докладчик отметил, что за 8 месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года общая преступность в городе снизилась на 13,8 процента. В городе работают два общественных пункта охраны правопорядка, в 53 добровольных народных дружинах насчитывается 2025 человек. На предприятиях действуют 4 совета профилактики, 47 товарищеских судов, 42 комиссии по борьбе с пьянством, 6 товарищеских судов при домоуправлениях жилищно-коммунальных хозяйств.

Но наряду с этим, есть ряд существенных недостатков. Ослабили работу инспекция по делам несовершеннолетних и советы общественных пунктов. В народных дружинах первого и второго общественных пунктов допускаются срывы дежурств.

В таких организациях, как управление ОГЮК и треста «Оленегорсктяжстрой», Оленегорского рудника и ряда других плохо организована работа добровольных народных дружин.

По обсуждаемому вопросу принято решение, в котором в частности говорится, считать важнейшей задачей исполкома, правоохранительных органов, руководителей предприятий и организаций строгое выполнение указаний XXVI съезда КПСС, требований Конституции СССР, постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка», направленной на решительную борьбу с преступлениями и другими антиобщественными проявлениями, неукоснительное соблюдение советских законов всеми гражданами и должностными лицами.

Депутаты также заслушали отчет о работе постоянной комиссии по строительству, жилищно-коммуналь-

СОВЕТЫ и ЖИЗНЬ

ному хозяйству и благоустройству, с которым выступил председатель комиссии В. Н. Маркушев.

Он отметил, что в деятельности постоянной комиссии имеются недостатки. Не выполнены все намеченные планы, недостаточно привлекается к работе актив комиссии. Не проводятся выездные заседания. Ослаблен контроль за выполнением принятых решений. Не всегда проваляется инициатива и настойчивость в решении вопросов, связанных со строительством и своевременным вводом жилья и объектов социаль-

ного быта.

В принятом решении депутаты обязали председателя комиссии В. Н. Маркушева сосредоточить главное внимание на решении вопросов капитального строительства и благоустройства города, содержании и ремонте жилья и объектов бытового и коммунального назначения, глубже изучать положение дел на местах.

Активизировать деятельность членов комиссии в разработке и осуществлении принимаемых постановлений, рекомендаций и предложений. В деятельности комиссии использовать разнообразные формы работы — выездные заседания на предприятиях и стройках, совместные заседания с другими комиссиями. Широко привлекать актив специалистов.

На сессии была заслушана информация о выполнении решений 5-й сессии городского Совета XVII созыва.

Отмечено, что коллективами предприятий и организаций города проделана определенная работа по выполнению этих решений. На благоустройстве города отработано более 12 тысяч человеко-часов, высажено 21,9 тысячи однолетних и многолетних цветов, на ремонт дорог истрачено 182,8 тысячи рублей, на покраску фасадов домов — 19,5 тысячи рублей, выполнены благоустроительные работы в третьем микрорайоне.

Но сделано не все. Трест «Оленегорсктяжстрой», фабрика, рудник, диатомитовый цех и цех подготовки производства и складского хозяйства не оборудованы

Окончание на 2 стр.

ту экономия электроэнергии, например, составила 977 тысяч киловатт-часов, или 0,4 процента вместо 3 процентов по плану.

Мы стремимся вовремя и хорошо подготовиться к работе в зимних условиях все здание энергохозяйства. От этого во многом будет зависеть судьба выполнения предприятием плана и обязательств.

И. СУКОВИЦЫН.
Главный энергетики комбината.

Беречь тепло

С приближением зимы прибавляется забот и у работников жилищно-коммунального отдела. Надо проверить, все ли дома хорошо обогреваются, отремонтированы ли двери в подъездах и хорошо ли закрываются, остеклены ли окна, ввернуты ли лампочки?

Но в этом нам нужна помощь самих жильцов. Той-

ку от нашей работы, если жильцы вставляют в двери подъездов камни, отчего двери быстро ломаются. Мы прибавим пружины к дверям, чтобы они всегда были закрыты, а жильцы эти пружины снимают. Мы закрываем на зиму слуховые окна и продухи, а жильцы их открывают. В результате намочают перекрытия и из подвала тянет холодом.

А сколько приходится ставить в подъездах электропатронов и выключателей?

Товарищи! Мы хотим, чтобы в квартирах и домах было тепло и все делаем для этого. Так почему же у вас такое отношение? Мы, работники ЖКО, очень просим всех жильцов не быть равнодушными, и в целях экономии и сохранения тепла просим утеплить окна и двери в своих квартирах. Бережно относитесь сами и учите детей беречь инженерное оборудование и строительные конструкции дома.

К. ТРЕГУБОВА.
Инженер жилищного отдела № 1.

ПРАВИЛЬНО
ПОНИМАЮТ ЗАДАЧИ

Отчетно-выборные профсоюзные собрания прошли во всех предприятиях отдела рабочего снабжения.

На собраниях с отчетными докладами выступили председатели профбюро и профгруппорг. В докладах отражена проделанная работа по выполнению социалистических обязательств 1980 года и обязательства, принятых в честь XXVI съезда КПСС и на 1981 год. Рассмотрены такие вопросы, как движение за коммунистическое отношение к труду, повышение производительности труда и культуры обслуживания, укрепление производственной дисциплины, состояние охраны труда и техники безопасности, вопросы культурно-массовой работы и другие.

Все выступления были проникнуты заботой о производстве — это укомплектование предприятий торговли и общественного питания уборщицами, рабочими, грузчиками, посудосборщицами и мойщицами посуды. Именно нехватка этих рабочих мешает нормальному и ритмичному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. Были высказаны предложения в адрес ремонтной группы за некачественный ре-

монт холодильного оборудования.

Следует отметить, что почти во всех предприятиях орс отсутствовал гласность подведения итогов выполнения индивидуальных и бригадных социалистических обязательств. Этот вопрос хорошо решен в магазине № 8. Итоги выполнения индивидуального соревнования здесь подводятся ежемесячно. Выпускается «Экран победителей социалистического соревнования».

Во всех предприятиях общественного питания и в магазинах № 1, 3, 5, 8, 11, 23, 24 и 26 собрания были хорошо подготовлены и прошли организованно. Все высказанные критические замечания будут рассмотрены администрацией совместно с местным комитетом до отчетно-выборной конференции, которая состоится 9 октября.

Все коллективы розничной торговли и общественного питания трудоспособные, правильно понимают поставленные перед ними задачи, и приложат максимум усилий для выполнения социалистических обязательств первого года 11-й пятилетки.

К. КИРЧЕНКО.
Председатель местного орс.



Анна Степановна Кузнецова давно трудится во вневедомственной охране комбината. Ее фамилия занесена в «Книгу трудовых подвигов XXVI съезду КПСС». Она — начальник наряда, уважаемый в коллективе человек.

На снимке: А. С. КУЗНЕЦОВА.
Фото А. Гергея.

Поздравляем юбиляров

Завтра в семье машиниста электровоза Николая Матвеевича и рентген-лаборанта Зои Максимовны Слободчиковых большой праздник — серебряная свадьба. Четверть века они прожили вместе в мире и согласии.

Работник медсанчасти Т. Анисеева по этому случаю написала стихотворение. Предлагаем его вашему вниманию, дорогие юбиляры и читатели.

Пополнее налейте бокалы,
Время вышло, пора поздравлять!
От волнения рука задрожала,
Отчего, всем не трудно понять.
Пышных слов мы нигде не искали,
По-простому решили сказать.
Их найти мы смогли бы едва ли
И решили из сердца достать.
Поздравляем вас с четвертью века!
Вы из дружбы смогли укрепить.
Пожелеем прожить и полево.
Так же нежно друг друга любить.
Быть здоровыми, добрыми духом,

Смело правде в глаза смотреть.
Когда трудно придется кому-то,
И в огне вам вдвоем не сгореть!
Если есть два крыла у орлицы,
В поднебесье нетрудно взлететь.
Не печальтесь пусть вашими лица,
Что птенцы не смогли прилететь.
Но, поверьте, любовь из нежности
Полюса бы смогли разогреть.
Так поднимем повыше бокалы.
За любовь вашу будем мы пить,
Что прошла через все перевалы
И могла всем примером служить!

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
12 сентября. Художественный фильм «ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Заседание клуба «ДИСКО-33», начало в 19 часов.
13 сентября. Художественный фильм «ЗВЕЗДНЫЙ ИНСПЕКТОР», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для детей. Художественный фильм «МАРИНКА, ЯНКА И ТАЙНЫ КОРОЛЕВСКОГО ЗАМКА», начало в 15 часов.
Вечер отдыха, начало в 19 часов.
15 сентября. Художественный фильм «МАЛЫЕ ГРЕХИ НАШИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
11—13 сентября. Художественный фильм «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ», начало: 11—12 сентября в 17, 19 и 21-30;

13 сентября в 13, 15, 17, 19 и 21-30.
14—16 сентября. Художественный фильм «РАССЛЕДОВАНИЕ», начало в 12, 19 и 21-30.
Малый зал
11—13 сентября. Художественный фильм «ТЫ ДОЛЖЕН ЖИТЬ», начало в 18-30 и 20-30.
15 сентября проводятся соревнования по плаванию в зачет летней спартакиады комбината.
Начало в 19 час. 30 мин.
Отдел рабочего снабжения на постоянную работу **ПРИГЛАШАЕТ** старшего инженера-строителя, грузчиков, уборщиков, рабочих, электриков, плотников, водителей электропогрузчиков, слесарей по ремонту оборудования.
В предприятия общественного питания: поваров, пе-

карей, учеников поваров и пекарей, буфетниц, грузчиков, уборщиц, мойщиц посуды.
Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
Обращаться: ул. Горького, 4, я отдел кадров, телефон 26-05.
Клуб юных техников профкома ОГОКа **ПРИГЛАШАЕТ** учащихся заниматься в кружках авиамодельном, авиотехническом (картинг), радиотехническом, фото- и кинокружке, кружке начального технического моделирования и «Умелые руки». Занятия начинаются с 15 сентября и проводятся с 10 до 12 и с 16 до 20 часов.
Дом пионеров и школьников объявляет набор в кружки: картографический, шахматный, клуб,

СПАСИБО
ЗА
ПОМОЩЬ

Коммунисты орс, будучи на очередном партийном собрании задачи по оказанию помощи подсобному хозяйству, решили провести субботник в теплице. Эту инициативу поддержали и работники столовой № 1. Вместе с коммунистами поработать в теплице пришли комсомольцы и несоюзная молодежь.

5 сентября был организован субботник. В этот день был выполнен большой объем работы. С поддонов теплицы площадью около 500 кв. м убран щебень, вынесен на улицу и там разровнен, чтобы закрывались форточки теплицы. На этой трудоемкой работе все работали с огоньком.

От имени партбюро орс и коллектива подсобного хозяйства выражаем благодарность всем, кто участвовал в субботнике, за оказанную помощь в подготовке теплицы к зиме.

Л. КАЗАКОВА,
Ю. ВОРОНКОВА.
Секретарь партбюро орс.
Партгруппорг подсобного хозяйства.

СЕРДЕЧНО
БЛАГОДАРИ

Жительница Оленегорска Черненкова, проживающая на ул. Парковой, 3, просит через газету поблагодарить врача ЛОР отделения Леонида Григорьевича Айзенварга.

«Хочется, чтобы об этом с чувством, внимательным и добрым человеком узнали все. Хочется говорить о нем только теплые и добрые слова. Леонид Григорьевич старается помочь людям и отдает этому всего себя. Очень помогает больным и старается, чтобы человек выписался из отделения здоровым. От всей души благодарю Леонида Григорьевича за доброту, внимательность, сердечность и его «золотые руки».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ
Выражаю сердечную благодарность коллективом железнодорожного цеха и КПД треста «Оленегорскстрой» и «Оленегорскремстрой» и всем, принявшим участие в подготовке нашего единственного сына Валеры Белозова.

Семья Белозовых.
Выражаю искреннюю благодарность коллективу управления горно-шахтного треста «Оленегорскстрой» и всем, принявшим участие в подготовке нашего сына ДУДНИКОВА Валерия Ипполитовича.

Родители — близкие.
За редактора
В. С. РАКОВ.

ПРИГЛАШАЕМ
В ПУТЕШЕСТВИЕ

Мурманское бюро путешествий и экскурсий предлагает любителям путешествий совершить в октябре, ноябре и декабре увлекательные поездки:

В Сочи, на 20 дней. Проживание в частном секторе. Стоимость путевки — 185 руб. 50 коп., с 6 октября.

В Сочи, на 20 дней. Проживание в гостинице. Стоимость путевки — 226 руб. 50 коп., с 27 октября, 17 ноября, 8 и 29 декабря.

В Адлер, на 20 дней. Проживание в частном секторе. Стоимость путевки — 181 рубль, с 9 и 29 октября, 18 ноября, 8 декабря.

В Хосту, на 20 дней. Проживание в частном секторе. Стоимость путевки — 178 руб. 50 коп., с 6 и 27 октября, 17 ноября.

В Кабулети, на 20 дней. Проживание в частном секторе. Стоимость путевки — 161 рубль 50 коп., а детям с 7 лет — 143 руб. 50 коп., с 12 октября.

В Чакви, на 20 дней. Проживание в частном секторе. Стоимость путевки — 162 руб. 50 коп., а детям с 7 лет — 144 руб. 50 коп., с 4 октября.

В Геленджик, на 20 дней. Проживание в пансионате. Стоимость путевки — 184 руб. 50 коп., со 2 и 22 ноября, 12 декабря.

В пос. Дивноморский Краснодарского края, на 20 дней. Проживание в частном секторе. Стоимость путевки — 173 руб., 50 коп., с 1 октября.

Предлагается также путешествие на теплоходе по Днепру по маршруту Киев — Черкассы — Кременчуг — Днепропетровск — Херсон — Очаков — Новая Каховка — Запорожье — Канев — Киев. 4 дня туристы живут в Киеве, в гостинице «Спелутич», 13 дней путешествуют на теплоходе «Советский Союз». Стоимость путевки от 225 рублей до 245, в зависимости от класса кают. В стоимость путевки входит дорога в один конец. Завезди: 1 и 15 октября.

Предлагаются также двухдневные поездки:
В Заполярный, Николь, Пененгу, стоимость путевки на группу 31 человек — 620 рублей.

В Кандавакшу, стоимость путевки на группу 31 человек — 992 рубля.

На турпоезде «Заполярий» по маршруту Мурманск — Киев — Львов — Ужгород — Мукачево — Яремча — Черновцы — Ишнеев — Ленинград — Мурманск. Продолжительность поездки — 13 дней, стоимость путевки — 176 рублей, с 25 сентября.

Путевки можно приобрести по адресу: 183038 Мурманск, пл. Спорта, 3, тел. 5-23-57 или 5-66-67 и в комитете профсоюзов.

ботнике по осенней посадке деревьев и кустарников.

Просим всех оленегорцев принять активное участие в озеленении города.

Исполном.

Потерявшего бумажник с документами в поезде № 172 Кишинев—Мурманск просим обратиться к дежурному по вокзалу станции Оленья.

Гришанова
Игоря Александровича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

К СВЕДЕНИЮ
ОЛЕНЕГОРЦЕВ
19 сентября с. г. проводится общегородской суб-

Тел. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7253.